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ΘΕΜΑ  1ο   

Α.     Θεωρία : Σχολικό βιβλίο σελίδες 150-151 

Β.      γ 

Γ.      β  

∆.      Θεωρία : Σχολικό βιβλίο σελίδα 96 

 

ΘΕΜΑ  2ο   

α.  

Πρέπει να ισχύει     x
2
 −1 ≥ 0  
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Εποµένως    x
2
 −1 ≥ 0   ⇔    x ≤−1    ή   x ≥ 1  

Άρα πεδίο ορισµού είναι το Α = (−∞ ,  −1]∪ [1,   +∞ )  

β. 
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γ. 
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ΘΕΜΑ  3ο   

Έχουµε ότι       Ω = { 1,  2,  3,……..,  28,  29,  30}     µε   Ν(Ω) = 30  

                         Α = {2,  4,   6,   8, ……..   26,   28,   30}    µε    Ν(Α) = 15 

                         Β = { 5,  10,  15,  20,  25,  30}    µε    Ν(Β) = 6 

Ακόµα είναι     Α∩Β = { 10,  20,  30}    µε   Ν(Α∩Β )=3    

                                                                 και   Ρ(Α∩Β) =
N(A )
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α.   

Ρ(Α) = 
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β. 

Ρ(Α∪Β) = Ρ(Α) + Ρ(Β) −Ρ(Α∩Β) = 
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γ. 

Ρ(Α∪Β΄)  = Ρ(Α) + Ρ(Β΄) –Ρ(Α∩Β΄) =  

                 = Ρ(Α) +1−  Ρ(Β) –Ρ(Α) + Ρ(Α∩Β) = 
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δ. 

Ρ[(Α΄∩Β)∪ (Α∩Β΄)] = Ρ[(Β−Α) ∪ (Α−Β)] =  

                                      = Ρ(Β−Α) + Ρ(Α−Β) =   

                                      = Ρ(Β) −  Ρ(Α∩Β) + Ρ(Α) −  Ρ(Α∩Β) =  

                                     = Ρ(Β) + Ρ(Α) −  2Ρ(Α∩Β)  = 
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Σηµείωση : ως γνωστόν τα (Β−Α)   και   (Α−Β)  είναι ασυµβίβαστα  

 

 

ΘΕΜΑ  4ο   

Η καµπύλη της κανονικής κατανοµής και τα σχετικά ποσοστά φαίνονται στο σχήµα  

0,15%0,15%
2,35%2,35%

13,5%
13,5%

34% 34%

x - 3S x+2Sx+ S x+3Sx-2S x-  S χ
 

α. 

Αφού το  50%  του δείγµατος έχει βάρος το πολύ  65 κιλά,  θα είναι  x =65 κιλά.  

Επειδή η κατανοµή είναι κανονική, η διάµεσος είναι ίση µε την µέση τιµή  

Άρα   δ = 65 κιλά  

Το 47, 5%  του δείγµατος µε βάρος από  65  έως  75  κιλά  βρίσκεται στο διάστηµα  
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( x  ,   x  + 2S).    

Άρα    x  + 2S = 75    ⇔    65 + 2S = 75   ⇔   S = 5  

β. 

CV = 
S

x
 = 

5

65
 ≈  0,077  =  7, 7%  < 10%   οπότε το δείγµα είναι οµοιογενές  

γ. 

Οι µαθητές µε βάρος από   55 = x  −  2S  κιλά    έως    70 = x  + S  κιλά       

βρίσκονται στο διάστηµα   ( x −2S ,  x  + S ).   

Όπως φαίνεται από την καµπύλη,  το ποσοστό αυτών είναι  13,5 + 34 + 34 = 81,5%  

δ. 

Οι µαθητές µε βάρος  από    55 = x −  2S  κιλά  έως   60 = x  −  S,  βρίσκονται στο 

διάστηµα  ( x −2S ,  x  −S )  και το αντίστοιχο ποσοστό τους είναι  13,5%  .  

Οπότε, αν  ν  είναι το µέγεθος του δείγµατος,  τότε   
13,5

100
⋅ ν = 27   ⇔   

                                                                                      ν = 200 µαθητές  

 

 

 

 

 

 


